



## 低碳生活,氢能自行车来了

9月28日,国内首款大规模量产的面向消费端的氢能自行车在常州正式上路,苏州、昆山、常熟等城市也将作为首发城市,有望在10月份就能购买该车。据悉,作为将氢能科技运用到交通出行的科技企业,永安行推出氢能出行“安全+”技术及运营体系,不仅是积极践行“双碳目标”,解决城市市民的通勤难点,同时布局和融入长三角的氢能产业一体化发展。

在常州市新北区永安行智能制造园区内,氢能自行车产线员工对即将交车的氢能车零部件做最后检测工作。据永安行氢能自行车工程师介绍,永安行首款toC端的氢能自行车Alpha系列是一款高端智能的自行车产品,具备GPS定位、物联网通讯、信息采集、处理等车联网技术,可实现智能感知、交互、大数据服务等功能。“整车采用镁铝合金架构,整车重量27kg左右,行车时速最高

22km/h,0.7L的储氢器可以连续骑行2.5小时续航里程55公里,能有效解决城市市民的零碳环保、便捷快速的通勤出行需求。”

据悉,该车型由氢气发电机直接给电机供电,变速功能由骑行者的脚踏来控制,其动力来自于氢气通过车辆内置氢气发电机的电化学反应而产生的动力。为了保证消费者用氢便捷,永安行氢能数字运营平台对每辆车内储氢器进行数据追踪及数字化管理。当氢能即将使用不足时,信息报送后台运营中心,氢能运维人员将根据信息及时提供换氢服务,同时每个储氢器每次换氢时都有系统进行质量安全检测。

“一辆车换氢时间仅为10秒钟,我们通过一年多在共享型氢能自行车市场的成熟运营,认为换氢服务安全高效且经济环保,解决了加氢站的建设难题。”永安行氢能自行车项目负责人表示。

永安行方面表示,由于采用

“数字氢能科技+定制化终端换氢服务+绿色环保可回收”的模式,形成安全高效的氢能出行体系和产品全生命周期的环保绿色闭环。“氢气发动机(燃料电池)在产品寿命结束后可回收再利用,且材料回收利用率可达80%以上,形成更低碳更环保的循环经济。”据悉,永安行推出了全新氢能自行车实施生态购车计划,消费者5年内可以享受2.6万公里免费氢能服务,以及500瓶免费换氢、免费维护保养服务。在车型迭代更新时,提供消费者以旧换新及车辆回收服务。

据介绍,今年8月,永安行已经在上海设立永安行(上海)氢能科技有限公司,建设氢能产业应用终端产品和服务平台,为更多的氢能自行车用户提供加氢、换氢服务。该公司正在杭州、南京、苏州、上海等周边城市积极建立氢能产业供应链,加快布局和融入长三角的氢能产业一体化发展。 葛小林

### 公路养护首次应用无人集群施工

9月26日,在232省道养护大中修工程现场,重型摊铺机、双钢轮压路机正有序进行施工。和以往不同,现场所有机械内竟都无人驾驶,原来这是常州普通国道公路首个无人集群施工现场。

据介绍,今年,常州公路部门以“苏式养护”常州样板为引领,依托232省道、239省道等大中修项目,大力推广应用无人集群施工、质量智慧管控系统、智慧锥形桶、扬尘检测、智能监控设备等多

项智能示范技术,全面打造智慧工地,助力实现公路养护现代化。

其中,无人摊铺碾压集群集成人工智能、自动化系统等高新技术于一体,通过高精度定位与精准控制手段,实现全流程自动化施工,提升作业精度与质量。据介绍,较传统施工方式与设备相比,无人集群施工与自动监测在人力、物力、时间方面均能大幅度节省资源,有效降低人机交互作业过程中的安全风险。 常路轩 葛小林

### 全市首家医保服务站进驻常州一院

9月27日,常州市第一人民医院医保服务站揭牌,这是全市首家进驻医疗机构的医保服务站。

常州一院院长周军介绍,常州一院医保服务站由市医保中心与医院医保办公室联合打造,努力探索医保服务落地化途径,做到“院内事,院内办”,避免患者在医院

与医保中心经办机构“往返跑”,实现医保业务办理“零距离”。医保服务站主要承担6大类40项医保业务服务工作,满足了患者对医保服务的常规需求,把群众最关心、最需要解决的现实问题想在前面、做在前面,提升医院医保服务品牌形象。 刘华联 冯凯 陆文杰

## 作为经开区产改试点单位,常州运控电子处处为员工着想 把员工当“宝贝”,让每个人有归属感

位于常州经开区遥观镇的常州市运控电子有限公司,是一家专业提供精密电机、驱动、自动化设备和解决方案的制造商。2017年9月,鸣志电器与运控电子的强强联手,打破了日本企业的垄断,奠定了步进电机的龙头地位。一家乡镇企业,今年不仅荣获“2022年常州市五一劳动奖状”,更被经开区列入第一批区级产改试点单位,用区政协委员、民盟常州经开区基层委主委、常州市运控电子有限公司执行董事长许国大的原话:运控是真正把每一名员工当成了企业的“宝贝”,处处为员工着想,给每一名职工创造学习提升的机会。

周银 孙小红 陆文杰

### 一项举措:让每个员工技术技能素质都能提升

常州市运控电子有限公司目前在职工有600多人,其中三年以上的员工占76%,在企业工作年限最长的已有20多年,员工离职率不超过3%,今年企业业绩增长达20%以上。“今年一到三季度,我们已经把全年的目标任务都完成了,第四季度完成的全部是超额的。企业扩大规模,新厂区也在建设中,预计明年能够投用。这些都是我们员工的功劳,没有他们就没有企业现在的业绩。”常州市运控电子有限公司执行董事长许国大说。许国大除了是企业老板,他还是武进区政协委员、民盟常州经开区基层委主委,在他看来,办企业不仅仅是事业,更应该承担极大的社会责任。

许国大始终认为:员工是企业的财富,是企业的宝。运控公司在今年年初就制定了2022年运控电子产改责任清单,其中产业工人素质提升是产改清单中的重中之重。运控根据员工的职业发展诉求,统计员工的技能需求、知识需求,设计出符合公司和员工实际需要的培



斜齿岗位技能培训 通讯员供图

训和培养计划。从年度到月度,从培训的组织到落实、到验证,从训后辅导到再次提升,运控公司有着自己独到和完善的培养体系。

作为运控产改领导小组组员的配件车间主任沈建峰,入职18年,从基层员工一步步学习成长为技术骨干,每年他都会参加各种培训,获得了多个证书和职称。“公司给员工很大的平台,给我们提供培训机会,让每个人有机会成为专业的有技能的优秀员工。”沈建峰说。

### 一道风景:车间里每天做起广播操

“一二三四,二二三四……”每天上午9:50,运控公司厂区内准时播放广播操的音乐,员工们以班组为单位,在车间过道、在厂区仓库、在办公桌前做起广播操。

“公司员工每天都要做广播操(工间操),每年公司还会举行广播操比赛,我们的职工队伍受邀参加过2019年常州市全民健身月启动仪式,是受邀4支队伍中唯一一支代表企业的队伍,2022年企业还荣获‘江苏省群众体育先进单位’称号。”运控公司工会主席蔡君说。除了广播操比赛,运控每年都会定期举办头脑风暴、技术沙龙、演讲比赛和各种运动会,还有敬师会、员工生日会、义务献血、每年旅游节、女神节等活动。运控

公司为员工创造良好的工作环境和氛围,同时注重丰富员工的业余活动,增进员工间的感情,培养员工集体主义精神,从而维护员工的身心健康和丰富员工的知识技能,最终提升员工的幸福感和归属感。

### 一种温暖:在这里有家的感觉

“员工需要被尊重、被认可,我们企业的核心价值观就是开放和尊重,让每一名员工在企业都有在家的感觉。”许国大说。一个温暖的、有爱心的组织才能收获人心,互相扶持、互相助力,是一个团队应对一切困难和困境的底气。

在运控公司,建言献策渠道的开放及宣贯,鼓励员工参与企业管理。企业会在全体职工会议上对表现突出的班组进行奖励,对员工好的建议会采纳落实。有员工遇到困难,企业也会第一时间提供帮助。

“在这里工作比较开心,真的有种踏实的、在家的感觉,不仅仅是物质上的获得,在精神上也有收获。之前一个老员工家里有困难,厂里就组织捐款,在职工捐款的基础上,厂里也1:1捐助,这名老员工每次和我们都会说,以后运控就是我家,除了运控我哪里都不去!这件事让我觉得很感动。”赖惠清是一名90后,来运控公司工作两年,她觉得这个集体特别温暖。

### 险!女子坠落平台,钢筋刺入腰背

9月25日下午4点,120救护车呼啸着驶入常州二院阳湖院区。一名侧卧在担架上的女子被急救人员小心翼翼地抬了下来,只见她双目紧闭,不时发出些微弱的呻吟。身后一片鲜血淋漓,一根约2.5cm粗细的螺旋钢筋直直地刺入腰背部,看起来触目惊心。

31岁的陈女士(化名)是一名建筑工人,常年在建筑工地工作。当天她在平台上作业时,突然脚下一滑,从上面摔了下来。虽然平台并不高,只有1米左右,但平台下方堆满了各种建筑材料,陈女士这一摔就摔在一堆钢筋上,其中一根就这么深深地斜扎进了她的身体。 情势危急,医院当即启动创伤

团队会诊救治,同时为伤者开放两路静脉通路、建立心电监护、吸氧、补液,尽可能维持生命体征,力争分秒完成影像检查。

“伤者还是很幸运的,钢筋没有进入腹腔。因为是斜着戳进去的,所以主要损伤到了右侧腰肌,造成了左三、左二椎体骨折。”常州二院创伤中心副主任医师张煜说。

经过充分评估和讨论,医疗团队为陈女士实施手术取出了钢筋,并修补了伤口。9月28日记者从医院了解到,目前伤者术后生命体征平稳,因伤造成的一些神经损害也在逐步恢复,不久,即可从ICU转入普通病房进行观察治疗。 葛佳丽 刘歆韵 陆文杰

### 老人捞河蚌陷淤泥,消防展开营救

9月27日上午,金坛一名老太太到水库边捡柴火,看到有河蚌便下河捡捞,不料被困在淤泥中,幸好被路人发现后及时报警。金坛消防随即展开救援,将老人救上岸。

据悉,当天上午8时许,薛埠中队接到常州市消防救援指挥中心警情称:金坛区薛埠镇石马村斜角水库有人落水,中队立即前往处置。消防员抵达后,只见一名老太太被困水中体力不支,消防员一边稳定被困老人的情绪,一边开展救援工作。

根据现场情况,救援人员拿出准备好的梯子和绳索实施救援。一

名消防员先下水将绳索套在老人身上,再将老人固定在梯子上并让她抓牢,而后大家齐心协力将老人拉上了岸。

“我本来是在岸边捡树枝的,看见河里有河蚌就下去捡,没想到滑下去了,陷在了淤泥里,就上不来。我在水里泡了将近一个多小时,才被水库对岸的好心人发现报了警。”被救上岸的老人躺在担架上心有余悸地说。

消防提醒:市民群众要增强防溺水意识,不到情况复杂、易发生事故水域游泳、嬉水、下水捕鱼等。珍爱生命,谨防溺水。 陈志鹏 葛小林

### 拍卖公告

受委托,定于2022年10月10日10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会,现公告如下:  
一、标的:嘉泽镇三星家苑103号安置房使用权,建筑面积约589.47m2(其中阁楼面积约95.32m2)。  
二、标的咨询、展示时间:即日起

接受咨询并与本公司联系查看标的。  
三、有意竞买人持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳保证金20万元(截止时间为10月9日16:00——以到账为准)。  
四、电话:85315128  
江苏正德拍卖有限公司  
2022年9月29日